

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Колотовкина Игоря
Владимировича на тему «Развитие налогообложения и налогового
администрирования организаций сферы информационных
технологий», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Актуальность темы диссертационной работы Колотовкина И.В. не вызывает сомнения. Развитие сферы информационных технологий в последние десятилетия в настоящее время не только переживает этап бурного роста, но и особой востребованности со стороны общества. В Российской Федерации оказание комплексной поддержки ИТ-сфере как опоры для формирования технологического суверенитета страны заявлено в качестве одной из национальных целей. Высокий динамизм сферы информационных технологий предопределяет необходимость поиска новых методологических и практических подходов к дальнейшему совершенствованию системы налогообложения и налогового администрирования организаций данной сферы.

На основе автореферата можно сделать заключение, что все поставленные задачи исследования решены, диссертационная работа содержит элементы научной новизны, обоснованные практические предложения по развитию налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий.

В автореферате логично, ясно и достаточно глубоко изложены основные группы (соискатель выделил пять групп) научно-практических проблем, которые были исследованы в самой диссертационной работе.

Из автореферата следует, что особое внимание в диссертационной работе было уделено исследованию интеллектуальной собственности (как основного продукта сферы информационных технологий), трансграничные операции с которой характеризуются множественностью

и противоречивостью, что приводит как к двойному налогообложению, так и к возможностям агрессивной налоговой оптимизации, потерям доходов бюджетов. Интересным в научно-практическом аспекте является авторское решение (стр. 17-18 автореферата) по установлению единого подхода к налогообложению доходов от трансграничных операций по продаже программного обеспечения на основании перечня передаваемых прав, ограниченных или расширенных, для определения порядка налогообложения доходом у источника.

Одобрения заслуживает авторская модель перехода к налогообложению квалифицируемой прибыли, суть которой состоит в возврате к стандартной ставке налогообложения при обеспечении снижения эффективной ставки налога на прибыль. (стр. 20-21 автореферата). Авторская модель стимулирования развития организаций через достижение пониженной эффективной ставки налога на прибыль может быть использована как для поощрения сферы информационных технологий, так и других высокотехнологичных отраслей приоритетного развития страны.

Интересным и перспективным представляются предложенные Колотовкиным И.В. методы налогового администрирования через институты самоорганизации налогоплательщиков.

Из представленного текста автореферата непонятно, было ли проведено исследование возможностей использования такого перспективного инструмента налогового стимулирования развития технологических компаний, как особые экономические зоны (например, по аналогии «Технополис Москва»).

Учитывая вышеизложенное, отметим, что автореферат диссертации на тему: «Развитие налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий» позволяет сделать вывод не только о теоретической, но и о практической значимости

исследования, а также о научном уровне разработки проблемы исследования. В целом, заключаем, что работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор, Колотовкин Игорь Владимирович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доцент кафедры финансового
менеджмента и финансового права
к.э.н., доцент Московского городского
университета управления Правительства Москвы
Ю.М. Лужкова
10.01.2025.

Мигашкина Е.С.

Адрес: 107045, г. Москва, ул. Сретенка, д. 28, каб. 226
Телефон: +7(916)3203624
Ф.И.О. Мигашкина Елизавета Семеновна

